

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

央媒看云霄

“华龙一号”1号机组在漳州云霄发出第100亿度电

12月24日，“华龙一号”漳州核电1号机组年度发电量突破100亿度。

漳州核电共规划建设6台“华龙一号”核电机组，1号机组已于今年1月1日正式投入商运；2号机组于今年11月22日首次并网发电，预计在年内投入商运；3、4号机组处于土建安装阶段；5、6号机组正在扎实推进前期工作。作为“十四五”期间投产的重点

项目，漳州核电1、2号机组投产后，年发电量预计可达200亿度，可减少二氧化碳排放约1600万吨，相当于每年减少标准煤消耗超600万吨。

“华龙一号”是我国具有完整自主知识产权的三代压水堆核电创新成果，以177组燃料组件堆芯为主要技术特征，设计寿命为60年，创新采用“能动和非能动”相结合安全系统和双层安全壳等技术，满足世

界最高安全要求和最新技术标准。目前，“华龙一号”已成为国内外在运、核准在建机组总数最多的三代核电技术。基地全面建成后，预计每年可提供超600亿度的清洁电能，据估算将可以满足厦门市、漳州市用电总和的75%，能够有效改善福建省“北电南送”的电力格局。

(来源：新华社)

人居环境整治进行时

云霄陈岱：拆出“新空间” 拓出“幸福感”

本报讯（陈岱镇 谢丽丽）当拆除的是杂乱与危旧，拓出的是空间与希望，一场人居环境的“蝶变”正在陈岱镇悄然发生。今年来，陈岱镇紧扣乡村振兴脉搏，直击群众关心关切，直面人居环境短板，累计拆除危旧建筑30,322平方米，拓展利用新空间15,258平方米。这不仅是一场空间的更新，更是一次以精准施策推动家园焕颜、赋能乡村振兴的生动实践。

白礁村：“四治”融合，党群共筑新家园。以省纪委监委挂钩帮扶为契机，创新实践“党建领治、精准施治、群众共治、长效善治”模式，将组织优势、群众智慧转化为整治合力，走出一条共建共治共享的提“颜”增“质”之路。项目落地惠民生。近两年，累计投入1667万元推进包含产业发展、人居环境提升等方面项目共8个。以“百日会战”的劲头，全力推进自来水管道、巷道硬化、篮球场、生态停车场等基础设施建设。旧村焕发新机。针对旧村布局杂乱、房屋破损的“心病”，启动旧村改造提升项目：一期已攻坚拆除97间危旧房，规划建设28间宅基地、1处公厅和8间老人安置房；二期计划拆除71间危旧房，规划建设19间宅基地，系统性破解难题。志愿服务暖人心。以“我的家园我做主”人居环境提升



改造后美丽整洁的小广场

主题党日活动为抓手，一支支“党员志愿服务队”活跃在一线，累计开展36场次志愿服务活动，清除了杂乱，也聚拢了民心。

董塘村：守望“乡愁”，众手织就田园画。借鉴先进经验，成功激发村民从“要我改”到“我要改”的内生动力，形成了“献智献策、投工投劳”的全民共建热潮，在提升环境的同时，悉心守护乡村本色与乡愁记忆。多元参与出力量。村两委带头粉刷墙面，

群众主动出资、理事会牵头，共同翻新8座庙宇；投入约29万元治理黑臭水塘，改造闲置老旧戏台，让公共空间重焕活力。微观之处见匠心。打破“拥堵、杂乱、破败”的固有印象，累计拆除63间老旧危房、27间牛羊猪舍和15间旱厕，打通350米环村路及5条断头路，硬化约3200米村道巷道，新建了1个公厅、2个小公园、3个小广场和7处微景观。开辟的14个共享菜园，以及党群连心亭、群众话事亭等，满足了村民对美好生活的具体期盼。文化浸润留乡愁。在拆旧拓新的过程中，注重对古建筑的保护与修缮，并将家风家训、农耕文化等元素融入新景。正如村民所言，让“乡愁是一棵没有年轮的树，永不老去”成为眼前可感可触的温暖图景。

从“两头堵”到“四面通”，从“脏乱差”到“洁净美”，陈岱镇走上人居环境整治的升级之路，正是人民生活品质不断提升的鲜活缩影。每一次拆旧，都精准对焦群众的“痛点”；每一步拓新，都积极回应群众的“盼点”；每一份努力，都在夯实通往幸福的“支撑点”。一幅宜居宜业、和谐美丽的乡村新画卷正在这里徐徐展开，让幸福温暖的阳光，照亮陈岱镇的每一个角落。

农村党员领岗践诺

云霄东厦：领岗争先聚合力 实干笃行促振兴

本报讯 在东厦镇，一批党员干部立足一线岗位，以“领岗即领责”的担当、“在岗必尽责”的实干，破解环境整治难题、激活产业发展动能、盘活闲置资源资产，将“岗位责任田”打造成“振兴示范田”，党员领岗机制正以点上突破带动全域提升，绘就宜居宜业和美乡村的生动图景。

环境监督岗杨长明：破堵点换新颜

杨长明以浯田小学周边环境整治为突破口，逐户走访推动拆除临街建筑3间，拓宽道路200平方米，新建共享停车场220平方米。如今上下学通行效率提升60%，家长接送时间缩短15分钟，车辆乱停乱放现象彻底改观。他乘势提出“打通断头路、拆出环村路”方案，带领村干部摸排拆除危房旧房22宗，回收旧石条800余条，建成800米环村路及党建文化小公园等公共空间。昔日“垃圾围村、污水横流”变为“路畅、水清、岸绿、景美”的新景象。

环境的蝶变也点燃了乡村能人的反哺热情，捐资5万余元完成10盏太阳能路灯安装及边坡加固，形成了“党建引领、群众参与、贤达助力”的共治格局。

产业领衔岗方坤艺：兴产业带共富

从一颗小番茄到一条全产业链，从一个创业者到

一群人的“致富带头人”，方坤艺用实干诠释了“乡村振兴，产业为基”的深刻内涵。方坤艺回乡创业后以小番茄产业为支点，探索出“番茄-水稻”水旱轮作的绿色种植模式，农田单位面积产值提升3倍。

方坤艺还创新推行“公司+农户”合作模式，由公司统一提供优质种苗、全程技术指导，并签订保底价收购协议，彻底解决农户“种不好、销售难”问题。通过“技术赋能+订单保障”，当地农户亩产值由原来的7000元-8000元跃升至5万元-7万元。目前，其主导的种植基地规模达112亩，年产值近800万元，不仅长期提供120个就近就业岗位，更辐射带动周边70余户农户发展种植面积超80亩，户均年增收3万元以上，方坤艺也荣获“2021年度漳州市乡村振兴青年先锋”称号。

项目监督岗陈飞龙：盘活资源促振兴

“现在路宽了，景美了，日子越过越有盼头了！”站在长洋村新修的观景平台上，村民林阿婆难掩激动。这一切离不开项目监督岗党员陈飞龙的奔波与坚守。自“美丽渔村”项目启动以来，他以盘活渔村资源为突破口，锚定“水乡渔村、生态长洋”目标，每天穿梭在项目一线：在漳汕高铁长洋段征地现

场协调土地及海域丈量，到石厝前水库项目查看施工进度，在村部会议室梳理“美丽渔村”二期的业态招商方案……将“沉睡”的滨海风光、人文古迹转化为“看得见、摸得着”的发展资本。

一个岗位就是一面旗帜，一名党员就是一颗火种。从环境整治的“破题者”到产业发展的“领航者”，再到项目建设的“守护者”，东厦镇党员干部以领岗实干的“辛苦指数”，换来了乡村振兴的“发展指数”和群众的“幸福指数”。

(来源：东厦镇)



“致富带头人”方坤艺与他的小番茄